

Το εμβόλιο για τον HPV προκαλεί σοβαρές παρενέργειες;

Ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας το κατατάσσει σε ένα από τα πιο ασφαλή και αποτελεσματικά μέσα πρόληψης ασθενειών. Οι παρενέργειες που οφείλονται στο εμβόλιο HPV είναι ήπιες. Συχνότερες είναι ο πόνος, πρήξιμο και ερυθρότητα στο σημείο της ένεσης. Σπανιότερα έχουν αναφερθεί πονοκέφαλος, ναυτία, έμετος, τάση για λιποθυμία, κακοδιαθεσία, πυρετός. Καμία σοβαρή παρενέργεια δεν έχει συσχετιστεί αιτιολογικά με το εμβόλιο για τον HPV.

Πότε και πώς μπορώ να εμβολιάσω το παιδί μου για τον HPV;

Το εμβόλιο χορηγείται **ΔΩΡΕΑΝ** σε:

- Άτομο γένους θηλυκού εφόσον έχει γεννηθεί από την 01/01/2004 και έπειτα.
- Άτομο γένους αρσενικού εφόσον έχει γεννηθεί από την 01/01/2008 και έπειτα.
- Άτομο που έλαβε την 1η δόση του εμβολίου ως δικαιούχος δωρεάν εμβολιασμού, εξακολουθεί να είναι δικαιούχος δωρεάν εμβολιασμού και για τις δόσεις που απαιτούνται για την ολοκλήρωση του εμβολιαστικού σχήματος, ανεξάρτητα από το αν πληρούνται τα ηλικιακά κριτήρια στο παρόν στάδιο.
- Άτομα ηλικίας 18-26 και παρουσιάζουν ανοσοανεπάρκεια (συμπεριλαμβανομένης και την HIV λοίμωξης).

Τα εμβόλια χορηγούνται μέσω των Προσωπικών Ιατρών ενηλίκων και παιδιών.

Εγώ θα έκανα
τα πάντα
να προστατέψω
το παιδί μου...
ΕΣΥ;;

συνεργασία και επίσημη
ΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΟ ΤΥΠΟΓΡΑΦΕΙΟ



ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ

Ιατρικές Υπηρεσίες και
Υπηρεσίες Δημόσιας Υγείας

ημερομηνία έκδοσης: 11/22



ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ

Ιατρικές Υπηρεσίες και
Υπηρεσίες Δημόσιας Υγείας

HPV

(ιός ανθρωπίνων θηλωμάτων)



Τι είναι ο HPV;

Ο HPV (Ιός των ανθρωπίνων θηλωμάτων) είναι ένας ιός που βασίζεται στο DNA (dsDNA) και μολύνει το δέρμα και τους βλεννογόνους. Μέχρι στιγμής έχουν αναγνωρισθεί 189 υπότυποι του ιού των θηλωμάτων από τους οποίους οι 120 υπότυποι προσβάλουν τον άνθρωπο.

Πώς μεταδίδεται;

Μεταδίδεται πολύ εύκολα μέσω της σεξουαλικής επαφής.

Ποιοι μπορούν να μολυνθούν από τον ιό;

Κάθε άτομο που είναι σεξουαλικά ενεργό μπορεί να μολυνθεί από τον ιό HPV. Η πλειοψηφία των ανδρών και γυναικών μολύνονται για πρώτη φορά από κάποιο τύπο του ιού στην ηλικία 15-25 ετών.

Σύμφωνα με τα στατιστικά στοιχεία του Κέντρου Ελέγχου Λοιμώξεων των ΗΠΑ (CDC) 75-80% των σεξουαλικά ενεργών ενηλίκων έχουν μολυνθεί από κάποιο τύπο του ιού μέχρι την ηλικία των 50 ετών.

Οι πιθανότητες της μόλυνσης από τον ιό HPV αυξάνονται αναλόγως του αριθμού των σεξουαλικών συντρόφων που έχουν.

Τι προκαλεί ο HPV;

Η λοίμωξη από τον HPV δεν μπορεί εύκολα να γίνει αντιληπτή αφού δεν προκαλεί κάποιο προφανές σύμπτωμα ή πρόβλημα. Υπάρχουν όμως περιπτώσεις, στις οποίες ανάλογα με τον τύπο του ιού που έχει προσβάλει το άτομο μπορεί να είναι καλοήθεις (κονδυλώματα/θηλώματα) ή δυνητικά κακοήθεις (κυτταρικές δυσπλασίες) που χρήζουν έγκαιρης αντιμετώπισης καθώς μπορούν να εξελιχθούν σε καρκίνο του αιδοίου, του πέους, του πρωκτού, του στοματοφάρυγγα και συχνότερα σε καρκίνο του τραχήλου της μήτρας.

Πώς μπορεί κανείς να προφυλαχθεί από τον ιό HPV;

Ο μοναδικός τρόπος αποφυγής της μόλυνσης από τον HPV είναι ο εμβολιασμός. Η χρήση προφυλακτικού μειώνει την πιθανότητα μόλυνσης από τον ιό χωρίς όμως να τη μηδενίζει.

Πότε συνιστάται να γίνεται ο εμβολιασμός;

Ο εμβολιασμός κατά του HPV πρέπει να διενεργείται σε κάθε κορίτσι και αγόρι εάν είναι δυνατόν πριν την έναρξη των σεξουαλικών επαφών. Ωστόσο, ο εμβολιασμός ενδείκνυται για γυναίκες και άνδρες μετά την έναρξη των σεξουαλικών επαφών για την πρόληψη από τύπους του ιού στους οποίους έχει κάποιος ήδη εκτεθεί.

Γιατί να εμβολιάσω την έφηβη κόρη μου αφού δεν έχει σεξουαλικές επαφές;

Είναι η κατάλληλη ηλικία για εμβολιασμό, καθώς έτσι επιτυγχάνεται η καλύτερη δυνατή ανοσοποίηση έναντι του ιού HPV με αποτέλεσμα οι έφηβες να είναι προστατευμένες όταν ξεκινήσουν οι σεξουαλικές σχέσεις.

Γιατί να εμβολιάσω τον γιό μου αφού ο ιός αυτός προκαλεί κυρίως καρκίνο του τραχήλου της μήτρας;

Ο ιός αυτός προσβάλει όχι μόνον τις γυναίκες αλλά και τους άνδρες. Είναι υπεύθυνος εκτός από τον καρκίνο του τραχήλου της μήτρας αλλά και για πολλούς άλλους καρκίνους όπως είναι ο καρκίνος του πέους, του πρωκτού, του στόματος και του φάρυγγα. Το εμβόλιο προστατεύει επίσης από τα κονδυλώματα των γεννητικών οργάνων που προσβάλει και τα δύο φύλα. Επιπλέον τα αγόρια που εμβολιάζονται στην προεφηβική ηλικία παρέχουν έμμεσα προστασία και στις μελλοντικές συντρόφους τους έναντι του καρκίνου της μήτρας, αφού όταν ένα αγόρι μολυνθεί μπορεί να είναι ασυμπτωματικός αλλά να μεταδώσει τον ιό στη σύντροφό του.

Με ποιο τρόπο χορηγείται το εμβόλιο;

Το εμβόλιο χορηγείται ενδομυϊκά στο δελτοειδή μυ στο χέρι.